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CONCEJO MUNICIPAL DE CASABLANCA


ACTA Nº 1229
(Sesión Ordinaria vía remota)



Fecha		:  	Martes 18 de Agosto de 2020.  

Asistencia	: 	Sr. 	Rodrigo Martínez Roca, 		Alcalde.					Sra.	Ilse Ponce Álvarez, 			Concejala.
			Srta.	Karen Ordóñez Urzúa,		Concejala.
			Sr.	Fernando Aranda Barrientos, 	Concejal.
			Sr.	Iván Durán Palma,			Concejal.
			Sr.	Oscar Salazar Catalán,		Concejal.
			Sr.	Ricardo Castro Salazar,		Concejal.		
			Sr.	Leonel Bustamante González,	Secretario Municipal.
			Srta.	Pamela Zúñiga Reyes,	 	Secretaria de Actas.	


Invitados	:	Sr.	Alfonso Jiménez Contreras,		Administrador Municipal.
Sr.	Jorge Rivas Carvajal, 			Director Jurídico.
Sr.	José Domingo Undurraga Forno,	SECPLAN.
Sra.	Andrea Didier	 Castillo,		Directora Hospital San 
						José de Casablanca.

Tabla	:		1.-    Acta anterior   Nº   1228  Sesión Ordinaria remota  de fecha 
        Martes 11 de Agosto de 2020.
			2.‑    Autorización para Contratar Licitación 5300‑12‑LE20, 
			        “Mejoramiento Aceras Calle Matucana entre Oscar Bonilla y 
			        Chacabuco”.
			3. ‑   Informe inadmisibilidad Licitación 5300‑15‑LP20, 
			        “Construcción Nichos Cementerio Municipal”.
			4.‑    Invitación al Sr. Seremi de Salud, Sr. Director Servicio de Salud 
			        Valparaíso – San Antonio y Sra. Directora Hospital San José de 
			        Casablanca.
			5.‑    Varios.                                    
			5.1.‑  Alcalde: entrega de informes.
			5.2.‑  Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.
			5.3.‑  Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.
			5.4.‑  Solicitud: Concejal Srta. Karen Ordóñez U.
			5.5.‑  Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.
			5.6.‑  Carta Felicitaciones: Sr. Oscar Soto – Álvarez.
			5.7.‑  Solicitud: Concejal Sr. Fernando Aranda B.
			5.8.‑  Solicitud: Concejal Sr. Fernando Aranda B.
			5.9.‑  Solicitud: Concejal Sr. Fernando Aranda B.
			5.10.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.11.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.12.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.13.‑ Observaciones: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.14.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.15.‑ Observación: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.16.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.17.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.18.‑ Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.19.‑ Consulta: Concejal Sr. Iván Durán P.
			5.20.‑ Aclaración: Concejala Sra. Ilse Ponce A.
			5.21.‑ Comentario: Concejala Sra. Ilse Ponce A.
			5.22.‑ Agradecimiento: Concejala Sra. Ilse Ponce A.
			5.23.‑ Comentario: Concejal Sr. Ricardo Castro S.
			5.24.‑ Agradecimiento: Concejal Sr. Ricardo Castro S.
			5.25.‑ Solicitud: Concejal Sr. Ricardo Castro S.
			5.26.‑ Aclaración: Concejal Sr. Iván Durán P.


En nombre de Dios, la Patria y de Casablanca se da inicio a la Sesión siendo las 09:06 Hrs.

1. ACTA ANTERIOR Nº 1228 SESIÓN ORDINARIA REMOTA DE FECHA MARTES 11 DE AGOSTO DE 2020.

Alcalde Sr. Martínez: somete a observación acta anterior Nº 1228 Sesión Ordinaria a remota de fecha Martes 11 de agosto de 2020. No habiendo observaciones se da por aprobada.

2. AUTORIZACIÓN PARA CONTRATAR LICITACIÓN 5300‑12‑LE20, MEJORAMIENTO ACERAS CALLE MATUCANA ENTRE OSCAR BONILLA Y CHACABUCO”.

Alcalde Sr. Martínez: cede la palabra al Director de Secplan, Sr. José Domingo Undurraga.
Sr. Undurraga: informa que esta es una reposición de acera, en tres cuadras de la calle Matucana se hará la acera, se hará la bajada de la misma, se colocarán alcorques en las tasas de los árboles, instalación de baldosa, y el acabado será hormigón pulido. De acuerdo al acta de evaluación, en lo establecido en las bases de licitación, y atendiendo al acta de la comisión de evaluación, se propone al Sr. Alcalde, adjudicar a la empresa Constructora XT Pavimentos y Cía. Ltda., quien obtuvo un puntaje final ponderado de 97,5% por un monto de  $28.108.098.‑ IVA incluido, en un plazo de ejecución de 48 días corridos.
Alcalde Sr. Martínez: ofrece la palabra.
Concejala Srta. Ordóñez: señala que revisó la licitación, y en términos administrativos no ve ningún inconveniente. Solo tiene unas dudas en relación a los árboles, a la reposición de los mismos, y a los accesos, se imagina que van a ser universal, y van a tener las dimensiones suficientes para permitir el acceso de sillas de ruedas, o personas con discapacidad visual. Entonces, no sabe si están considerados, esa es su pregunta.
Sr. Undurraga: responde que no se van a reponer árboles, no se va a hacer corta de árboles, sí se van a mejorar lo que son lo  liso de las veredas y van a ser apoyados con baldosa.  Informa que no son baldosa para discapacidad visual, solo se mejorará la seguridad en cuanto al desplazamiento en cuanto a que sea seguro y que sea parejo. Y, se van a mejorar también los accesos de los rodados, que son los dispositivos de rodado de las esquinas, que eso sí va a tener una pendiente acorde a lo que es el Decreto 50.
Concejal Sr. Durán: señala que ellos ya tienen como experiencia de reposición en calle Matucana entre Constitución y Bonilla, donde realmente está muy mal hecho el trabajo, pero decía solamente remodelación y ahí se gastó cerca de 33 millones de pesos. Consulta si esto es cambio completo de veredas, o solamente reposición de algunas partes malas; porque si es así, va a quedar lo mismo que en el primer tramo.
Sr. Undurraga: responde informando que es cambio completo de las veredas.
Concejal Sr. Aranda: señala que, para complementar un poco lo que dice la concejala Karen Ordóñez, le preocupa, porque uno de los compromisos que habían adquirido era que las nuevas veredas que se hicieran cumplieran con los requisitos de la ley 20.422 de la discapacidad. Y, aquí trae a colación a Pedro, quien está muy preocupado de las construcciones de las aceras que se están haciendo en todos los lugares, y él es muy cuidadoso, sobre todo en lo que tiene que ver con el acceso para sillas de rueda. Sin embargo, todas se están construyendo sin la huella podo ‑ táctil; entonces, qué está pasando que se está haciendo sin esta huella podo ‑ táctil, ya que era un compromiso de que todas las nuevas obras contaran con el acceso universal.
Sr. Undurraga: responde que, se están incluyendo huellas podo ‑ táctil y huella Minvu 0 (cero) para guía de discapacidad visual en los lugares que se arman rutas accesibles en cuanto a edificios públicos y privados, y en directa conexión para estacionamientos para discapacitados. En el caso de veredas más alejadas a lo que un trayecto de ruta accesible de calles más principales, se están excluyendo las mejoras de los dispositivos de ruta que son las bajadas de las esquinas, con podo – táctil para la discapacidad visual, pero no se está excluyendo la banda de guía; básicamente, porque es una mejora en cuanto a la seguridad de no tener saltos en el desplazamiento. Señala que, solo se está incluyendo desde la plaza, en las calles Constitución, en calle Chacabuco, en las calles principales en este caso; pero tomará la preocupación con el concejal Aranda para los próximos proyectos. Comenta que, en todo caso está habitualmente saliendo a terreno con Pedro González, revisando con él, desde su mirada, de su desplazamiento las mejoras, y tomando en consideraciones algunos aspectos que él también como usuario de silla de ruedas puede mejorar los proyectos a futuro.
Concejal Sr. Aranda: aprovecha de agradecer a Pedro ya que está constantemente llamándolo y solicitando algunas modificaciones con respecto al acceso de silla de ruedas y otras discapacidades más.
Concejal Sr. Castro: agradece, ya que la calle que concierne entre Membrilla y Chacabuco, ya que no deben olvidar que en algunos sectores incluso cabe hasta una sola persona y ese bien complicado ese sector por ambas aceras. Por tanto, le parece muy bien, sobre todo para los vecinos ya que en el sector viven muchos adultos mayores y se sabe que no está en las mejores condiciones las aceras; por tanto agradece que se haya tomado en cuenta dicho sector.
Alcalde Sr. Martínez: somete a votación de los Sres. Concejales, autorizar al Sr. Alcalde para contratar a la Empresa Constructora XT Pavimentos y Compañía Limitada, R.U.T. Nº  76.340.809‑4 para el proyecto licitatorio denominado “Mejoramiento Aceras calle Matucana entre Oscar Bonilla y Chacabuco” signado con la ID 5300‑12‑LE20 conforme a acta e informe de evaluación de fecha 11 de agosto de 2020 por cuanto obtuvo un puntaje final ponderado 97,50% por la suma única y total de $28.180.098.‑ IVA incluido, en el plazo de ejecución de 48 días corridos.

ACUERDO Nº 4202: “Por unanimidad del H. Concejo Municipal, se acuerda autorizar al señor Alcalde para contratar a la empresa Constructora XT Pavimentos y Compañía Ltda., R.U.T. N° 76.340.809-4, para el proyecto licitatorio denominado: “Mejoramiento Aceras calle Matucana entre Oscar Bonilla y Chacabuco” signado con la ID 5300-12-LE20, conforme a acta e informe de evaluación de fecha 11 de agosto de 2020 por cuanto obtuvo un puntaje final ponderado de 97,50%, por la suma única y total de $ 28.108.098.- IVA incluido, en el plazo de ejecución de 48 días corridos.”

3. INFORME INADMISIBILIDAD LICITACIÓN 5300‑15‑LP20, “CONSTRUCCIÓN NICHOS CEMENTERIO MUNICIPAL

Alcalde Sr. Martínez: indica al Directora de Secplan que, tiene entendido que  no se presentó ningún oferente, y al parecer el oferente que se presentó, no presentó los documentos necesarios; por lo que se pide que se haga la licitación lo antes posible, porque es de suma urgencia tener más nichos en nuestro cementerio, especialmente en las épocas en que están viviendo. Por tanto, hoy se cumple con informar.
Concejal Sr. Salazar: señala que la otra vez se cayó la licitación, se dejó la obra botada, y una empresa de Casablanca la terminó. Es decir, la empresa de Casablanca ha tratado de postular, pero no sabe de cuándo se está aplicando otra norma, donde a ellos no les da la capacidad para postular. Es decir, se está pidiendo si en la licitación son 60 millones de pesos, ellos tienen que demostrar en el Banco que tienen 60 millones de pesos, y por eso la empresa de Casablanca no ha podido postular. Por tanto, le gustaría que el abogado revisara bien para que empresas de Casablanca pudieran postular a estos trabajos, y no sea pura gente de Santiago o grandes empresas, que se les dé la oportunidad a empresas más chicas para que puedan postular, y aparte que la empresa de Casablanca lleva más de quince años trabajando en el municipio, pero hoy día no pueden postular por lo antes expuesto.


4. INVITACIÓN SEREMI DE SALUD, SR. DIRECTOR SERVICIO DE SALUD VALPARAÍSO – SAN ANTONIO Y SRA. DIRECTORA HOSPITAL SAN JOSÉ DE CASABLANCA

Alcalde Sr. Martínez: saluda a la Directora del Hospital. Señala que en el concejo pasado quedaron de ir juntándose todos los martes con la Directora para ir viendo cómo va dándose y cómo va evolucionando el tema de la pandemia en Casablanca, casos nuevos, acciones que está tomando el hospital, apoyos que va dando el municipio, e ir poniendo al tanto al concejo municipal de cómo se van dando las cosas en nuestra comuna. Es por eso que se invitó al Sr. Seremi de Salud al Director del Servicio y a la Directora del hospital, ve que solo está la directora a quien le agradece por acompañarlos. Cede la palabra.
Sra. Didier: agradece la invitación, y como ya es la cuarta vez que están en concejo, hoy presentará las cosas de la semana para no volver a los puntos que ya han tocado. Procede a exponer. Informa que están en la semana epidemiológica número 34, es la semana 34 del año, el año tiene 53 semanas hoy van en la 34.  Como recuento, señala que la semana pasada que corresponde del 10 al 16, semana 33, se tomaron 410 exámenes de Pesquisa Activa, que son las pesquisas que se toman en empresas y en grupos de riesgo, donde son personas asintomáticas, y de los 410 exámenes tuvieron un 4% de positividad, básicamente esto fue en dos empresas que son Tres Montes y Polygal. Y, de los casos sospechosos, que son los casos que vienen a urgencia de las personas que tienen síntomas posibles de tener Coronavirus, se tomaron 69 PCR con un 17% de positividad. Señala que estos son reportes internos, de lo que el hospital trabaja. Comenta que, en general el panorama que conocen al día de hoy, para la semana 34, estos son datos actualizados lo que sigue a continuación, es que de un total de 1.615 muestras, los positivos tienen 74 activos, y de los probables 72 activos. En la actualidad, por supuesto tienen mucho mayor proporción de altas que de activos todavía, un tercio, dos tercios; 5 pacientes que están hospitalizados de Casablanca, se sabe que 6 pacientes fallecido, 218 personas como contacto estrecho, y 11 personas en residencia sanitaria. Respecto a cuáles son los números y cómo se realizaron las pesquisas activas en las semanas anteriores se desglosa a continuación. Constructora del nuevo hospital: 154; Tres Montes: 283; Ariztía: 17; Panadería La Sin Rival: 12; Empresa Elec. Riego: 12;  Polygal: 63; Constructora Esmeralda: 57; Damas Voluntariado: 7: CTS Aseo: 10; Ganadera Osorno: 15 (total de los funcionarios). Respecto a qué harán esta semana, informa que se programó la diferencia de la totalidad de las personas de la Córpora Tres Montes, empezar con la Chiletabacos, la diferencia de las personas de Polygal, lo que les falta de la Constructora de puente Esmeralda, y Sopraval.
Concejala Srta. Ordóñez: señala que no ve en la gráfica a Eckart, será que ya lo habían hecho en otras semanas y por eso no lo están mostrando, o no lo están considerando.
Sra. Didier: responde que lo hicieron en las semanas anteriores a esta.
Concejal Sr. Salazar: consulta por Transporte Alvarado.
Sra. Didier: responde que no. lo que hoy se está mencionando es lo que hicieron la semana pasada; hay algunas pesquisas activas también que se hicieron en urgencia pero a raíz de alguna consulta específica donde se determinó que igual iban a hacer una PCR a pesar de que no era el cuadro principal. Pero, lo presentado hoy es como el grueso de las pesquisas activas, más la Ganadera Osorno. Señala que para esta semana, partieron ayer partiendo ayuda, porque le manifestaron el requerimiento a don Eugenio de La Cerda, quien estuvo la vez pasada en concejo, y que les confirmó toda la posibilidad de apoyo para tomar más cantidad de PCR. Insiste que, todavía están topados en las manos de horas médicas para la plataforma, sin embargo igual han hecho el esfuerzo para hacer toda esta pesquisa, porque en definitiva tienen la posibilidad y la intención de ir a las empresas lo cual no es tan fácil. Señala que, ayer conversaron y le pidieron apoyo a don Alfonso Jiménez para que los pueda apoyar en que les faciliten los espacios; porque, por poner una empresa que tiene línea de producción, si van a Tres Montes, ellos tienen que sacara a las personas que están en la línea de producción para hacerse las PCR, entonces lo programan para que no les afecten en las actividades, por tanto no es que vayan y se presenten a una hora para tomar pesquisas. De esa forma, no los dejarán hacer pesquisas, sino hay que hacer una coordinación con el Gerente, el Sub Gerente, con la línea de producción, con el Prevencionista, hay que hacer una serie de coordinaciones para que las empresas permitan que hagan. Señala que, con Tres Montes por supuesto que ya está hecha, porque básicamente con ellos es con quien han tomado más; pero de todas maneras les falta tomar en Tres Montes, y ayer se trabajó gracias al apoyo de don Alfonso y entiende que también del Alcalde para que puedan ir a tomar la diferencia. Ayer, también les dieron el contacto del Prevencionista de Chiletabacos porque hay que hacer la misma acción. La Constructora del puente Esmeralda y Polygal no tienen ningún problema porque ahí los Prevencionistas están muy disponibles y con ellos solo tienen que ir y completar. Y, en Sopraval, también tienen que hacer la coordinación. Ahora, como decía el concejal Oscar, le mencionó Transportes Alvarado, consulta al concejal si tiene contacto para poder ir.
Concejal Sr. Salazar: responde que no los tiene, pero sabe que a los trabajadores lo habían mandado para la casa. La otra empresa, es la que está al final de Arturo Prat, cerca de la Villa Don Álvaro, donde también se sabía que una persona estaba contagiada, porque ellos vienen de Villa Alemana y Quilpué, pero también hay casablanquinos trabajando en esa empresa, entonces también para que vayan a verla.
Sra. Didier: consulta qué empresa es esa.
Concejal Sr. Salazar: responde que no tiene el nombre, pero lo averiguará y se lo mandará.
Sra. Didier: señala que, de repente les han llegado por redes sociales por ejemplo, que hay muchas personas contagiadas en el Santa Isabel, pero se ven los registros y no hay casos activos; por tanto no siempre lo que aparece en las redes sociales corresponden. Respecto al tema de los test rápidos, ayer los trajeron para continuar con la estrategia, por tanto se va a continuar haciendo eso, y hoy en la tarde hay un trabajo compartido con dirigentes sociales de Lagunillas. Presenta imágenes del Móvil de APC, se instaló un escritorio y un lavamanos, que es el segundo lavamanos que tienen, el cual estaba en carabineros y que le pidieron a carabineros para poder equipar la ambulancia y tomar muestras. Informa que, ayer salió el móvil con la Dra. Devia y con Nancy, fueron a tratar de tomarle a colectiveros pero la respuesta fue no, ninguno accedió a tomarse la muestra de PCR. Entonces, la campaña para locomoción colectiva no se pudo hacer, a pesar de que se les explicó, que no los cuarentenaba, que no les significaba dejarlos con ninguna restricción. Por eso, le preguntaba al concejal Oscar si tenía un contacto, porque una cosa es ir, y otra cosa es que se acceda a tomar la PCR, son dos cosas distintas, y obviamente ellos no pueden obligar a nadie porque no son la Seremi. Entonces, en este rato están topados con el tema de que la gente, las empresas coordinen y accedan a la disponibilidad que tienen como hospital. Señala que, han aumentado bastante las tomas de muestra en urgencia, que es por el lado más de la comunidad que viene para el hospital, pero a pesar de tener la capacidad de aumentar bastante en este tipo de toma de muestra, topan en temas tanto con empresas, como por ejemplo esto de la locomoción colectiva. Señala que ya lo habían manifestado en el concejo pasado, especialmente a la concejala Karen que la estaba apoyando, en la mesa comunal con don Jorge y Juanita también lo saben, porque ellos intentaron inicialmente también de cómo podían verlo; pero la verdad que en esta invitación que les hacen hoy, más bien quería pedir al concejo, qué estrategias pueden darles de apoyo, para poder acceder a esos nichos donde no es tan fácil acceder. Porque, lo que está haciendo el hospital es ver el recurso humano, optimizar la agenda, en este rato los profesionales están llamando hasta las ocho de la noche, o sea están full, porque entre los positivos, probables, y contactos estrechos son como 368 personas que se llaman todos los días. Luego, tienen que ingresar todas las pesquisas activas que se ingresan igual a las plataformas, pero no pueden hacer pesquisas activas si las empresas no tienen la disponibilidad para que puedan realizarlas.
Concejala Srta. Ordóñez: consulta a la directora si, en ese sentido hay que coordinar estos test con ella como directora o con otro funcionario para no estar molestándola a ella.
Sra. Didier: responde que en general se lo pueden mandar a su persona, por ejemplo: Karen, Fernando e Ilse son personas que siempre les ayudan dándoles reportes de una situación, de una familia, y ellos lo derivan hacia epidemiologia para que vayan viendo cuál es la razón. Cree que, por lo menos en esta semana se lo pueden enviar para derivarlo. Informa que, están creando un mail de “Epidemiología Hospital San José” para poder derivar todas las consultas. Señala que el tema es que, la idea de la mesa comunal era pedirles apoyo a los concejales,  de cómo ven que se puede avanzar en estas estrategias, que ayuden a difundir a través de todas sus redes, que las personas tengan la disposición. Comenta que, lo esperado en las pesquisas activas que se hacen de personas asintomáticas, ojala hubieran tenido poca positividad, pero aún así había un 4% en esas personas que no tienen síntomas y que están trabajando. Por eso, les parece que pueden ir a otras empresas, para lo cual para cada una es un contacto de horas de trabajo, habitualmente lo está haciendo la Dra. Devia porque ella trabaja con Valeria Serrano y con la Cámara de Comercio que ve las empresas pequeñas, donde se han ido haciendo los contactos para lograr este trabajo. Pero, por ejemplo, no tienen ingreso a ver cómo hacerlo con las personas de transporte colectivo. Igual, van a ir a la radio para explicar de la estrategia. Comenta que, incluso un colectivero le dijo a Nancy, a quien le pide que cuente su experiencia con un colectivero de lo que le dijo para no tomarse el PCR.
Srta. Nancy: comenta que, al momento de que con la Dra. Devia fueron a tomar las PCR a los colectiveros, les dijeron que no, que a ellos no les interesaba contagiarse porque ellos tenían un plástico que los separaba de los usuarios, y que no les importaba contagiar porque ellos necesitaban trabajar, y que les podía doler y que no lo iban a hacer.
Sra. Didier: señala que, por eso cuenta que más allá de lo que quieran realizar o salir; agradece de verdad a Jorge Rivas en representación del Alcalde, porque el mismo día miércoles la semana pasada fue a Carabineros a buscar el lavamanos para equipar el móvil y poder realmente salir. Porque, ya se dieron cuenta, dejaron el modulo sanitario en la carpa para que en la tarde las personas fueran a tomarse las PCR los de locomoción colectiva, no fue nadie. Por lo tanto, hay que salir, pero salir y tener dos profesionales, un médico y una enfermera dentro del móvil, lo que más en este momento atesoran, y que la gente no se la haga, no tiene tanta posibilidad de gastar esa cantidad de recurso todas las tardes convenciendo para que una persona se la haga. Entonces, ahí pide apoyo a los concejales, a lo mejor si cada uno tiene un conocido, ver los datos, las maneras, o que  alguien le escriba, por ejemplo el concejal Oscar le escribe y le dice que consiguió que en Transportes Alvarado se puedan tomar las PCR y están estas opciones, y ahí ellos coordinan y van, esa es la manera que pueden tener. Porque, parece que como a ellos lo asocian a hospital, no les van a dejar esa posibilidad; necesitan que los concejales los ayuden a poder ver cómo avanzar en los lugares donde no pueden avanzar.
Concejala Sra. Ponce: consulta a la directora si tienen problemas con taxistas o colectiveros.
Sra. Didier: responde que con los colectiveros, y quisieron partir por ellos porque son los que tienen los trayectos más largos, y hay mayor riesgo por la cantidad, por la distancia, y por todo lo que significa eso. Ahora, también tienen que hacerlo con los taxistas. Por eso, desde ya lo dice, si los concejales difunden que en las tardes de las dos y media hasta las cinco en las dependencias del hospital que se ingresa por la calle Oscar Bonilla, se les va a estar tomando PCR y vacuna antifluenza para todas las personas de locomoción colectiva, los pueden ayudar. Pero como dijo, ellos como hospital dijeron eso la semana pasada, mandaron una cuña a la radio, en facebook, pero lo de fondo es que la gente no tiene el interés, por eso hay que salir; pero también salir sin que la gente responda es muy caro, porque a lo mejor puede ir a una empresa donde habrá treinta personas y se toma ahí. Entonces cómo hacerlo para tener mayor cobertura en esos grupos de riesgo.
Concejala Srta. Ordóñez: en ese sentido, señala que ayer le informaron unas personas que están con posible contagio del sector de Callejón Los Barrera, y que desde su empresa que está en el sector, le indican que tienen que venir a Casablanca a la Corporación. Entonces, no sabe si la directora o el municipio está al tanto de alguna gestión que se esté haciendo para hacer los exámenes con la Corporación de Desarrollo. 
Alcalde Sr. Martínez: al respecto, señala que en lo personal no está al tanto, sabe que en todo este trabajo la Corporación ha tenido un apoyo y una ayuda; entonces a veces a la gente le llegan de rebote los comentarios, pero, indica a la concejala que lo averiguará de todas maneras.
Sra. Didier: al respecto, indica a la concejala Karen que tampoco sabe. Señala que, lo que han pedido a la Corporación Casablanca a través de Valeria, es que los pongan en todas las empresas. Reitera el apoyo a los concejales, para que les puedan hacer los puentes que se requieran; y, en base a lo que les han hecho de reporte han ido estableciendo el trabajo. Agradece el apoyo que se les dio al comienzo que generó las donaciones y puentes con las empresas, donde próximamente tendrán una reunión con todos los gerentes a quienes se les dirá que es importante, que les sirve, porque es un apoyo ir a hacer las PCR, a los que no tienen prevencionistas darles el apoyo, y quienes tienen prevencionista hacer el nexo con la parte de salud que les pueda faltar, eso lo han estado haciendo, gastando muchas horas de profesionales pero igual les ha servido. Pero hay lugares donde todavía no se llega, y por eso es esa reunión que se va a generar.
Concejal Sr. Durán: respecto a los lugares donde no hay postas, por ejemplo: Lo Ovalle, El Carpintero, consulta si habrá alguna posibilidad de que concurriera el móvil, ya que cuando hay vacunación hay bastante gente que va. Entonces, sería muy bueno para poder hacer las PCR, y de una u otra manera tratar de disminuir el riesgo al no venir a Casablanca; y si lo hacen por junta de vecinos en los sectores rurales, consulta si se podría hacer.
Sra. Didier: responde que no están haciendo PCR a la comunidad en general, sino que están haciendo en grupos de riesgo, por eso son empresas y lugares donde se sabe que hay un caso positivo, y los locatarios, la gente de donde entran y salen personas. El planteamiento no es hacerles a las 29.730 personas de Casablanca, sino que se focaliza, porque si bien tienen más PCR, no son ilimitadas; y habitualmente la gente que quiere hacerse PCR no necesariamente es la gente que necesita hacerse PCR, hay una diferencia ahí. 
Concejala Sr. Aranda: indica a la directora que le agradecería mucho que se pudiera agregar al informe de hoy, la tasa de incidencia actual que tiene la comuna, y compararla con otras comunas de la Provincia de Valparaíso, Casablanca, San Antonio, El Tabo, El Quisco, Isla Negra, y saber cómo están en la tasa de incidencia. Señala que, ayer lo buscó en el reporte del Seremi de Salud, y no subió el reporte del día 17; entonces, eso le gustaría que estuviera en el informe del próximo martes. Señala que tiene una duda nada más, porque estaba sacando la cuenta de la lámina número tres que se presentó hoy, donde los PCR acumulados son 230, probables 310, y contacto estrecho 211, lo que suma un total de 748 casos. Hasta donde sabía, algunos contabilizaban los casos positivos por PCR, y los casos probables, y hoy día aparece la figura de contacto estrecho, y la suma de todos ellos son 748, y los acumulados por PCR activo hay 74, los casos acumulados por probables 72, lo que suma 146, cree que es bastante alta la cifra. Señala que, están preocupados, porque la mayoría de la comuna, si se ve en redes sociales la comuna quiere cuarentena. Le preocupa la baja fiscalización del Seremi de Salud, cree que ha sido el gran ausente en la comuna de Casablanca, especialmente en las empresas productivas grandes. Ahora, lo que se ve en la televisión, es que el Seremi tiene una mano muy dura en Valparaíso con algún boliche que tiene diez, quince trabajadores, pero no viene a Casablanca donde una empresa productiva que tiene mil trabajadores y un capital tremendo, no viene a cumplir su rol de fiscalizador cuando hay brote de covid. Lo otro que le preocupa, es la gran movilidad que tiene Casablanca hoy día de su gente, si se va al Banco, al comercio, al centro de Casablanca, los supermercados están llenos, lugar donde están relajados porque hay mucha gente por metro cuadrado. Y, la ordenanza municipal dice que a lo menos cada tres metros cuadrado debe haber una persona; más la relajación obviamente de la ciudadanía frente a las medidas higiénicas que hay. Entonces, esto si se mantiene en el tiempo, va a pintar mal, va a pintar negro, y la directora hoy les dice que hay sectores que se niegan a hacer la PCR, y hay algunas empresas que cuesta hacer la PCR, porque como la facultad del hospital no es llegar y entrar, sino que más bien conversar y hacer los testeos más por voluntad porque no tienen el rol de fiscalizador que tiene el Seremi de Salud. Agrega que, como municipio también les faltan más fiscalizadores porque se tienen muy pocos inspectores municipales que estén en terreno en el centro, le preocupa eso. Pero, también le preocupa mucho la relajación de la gente, cree que aquí, tanto el municipio como el hospital deben iniciar una potente campaña para disminuir la movilidad de la comuna, y la tasa de los casos que hay. Por otro lado, indica a la directora que quiere felicitar a su equipo, porque al final de cuentas sabía que estaban un poco enemistados, pero hoy día se han acogido aquellas propuestas que han solicitado, como es aumentar el testeo la pesquisa activa, la trazabilidad, y el aislamiento. Por lo tanto, en ese sentido han mejorado mucho como hospital, y agradece, así como a veces se hacen críticas, también hay que reconocer las cosas buenas que se hacen, y le ha gustado mucho que el hospital salga a terreno a hacer PCR, el test rápido para focalizar los focos y los brotes de Covid. Agradece también el tremendo trabajo que está haciendo la Srta. Nancy, por su voluntad que ha tenido para muchas veces aceptar las sugerencias que ha hecho y decirle “mire en este caso hay brote”. Señala que, desde su punto de vista, la postura que ha tomado el hospital es muy buena, de salir a la calle, de testear más, y en ese sentido también cree que va a faltar recurso, como es el recurso del médico; porque se sabe que para las plataformas del Epivigilia quien debe ingresar los datos es el médico, entonces eso retrasa el tomar a veces las muestras. Y, en ese sentido, agradece a todos los funcionarios del hospital, el tremendo trabajo que tiene el servicio de urgencia, sus médicos, enfermeros, paramédicos, conductores de ambulancia, las mujeres que están trabajando como auxiliares en el aseo que evitan los contagios dentro del hospital, y que muchas veces no son mencionadas en estos agradecimientos que se hacen. Así que, desde su punto de vista muy contento con esta nueva estrategia que tomó el hospital de Casablanca, y es así que esperan que el Alcalde se comprometa a solicitarle al Seremi de Salud que mantenga en dos meses más los recursos que llegaron para un mes, y quizás poner un médico para que vaya a apoyar la plataforma de Epivigilia, lo cual sería importante.
Sra. Didier: agradece a don Fernando sus palabras a nombre del hospital, junto a ella está el Doctor Orellana, y el Doctor Ramírez que salió de turno a las ocho de la mañana, pero que está en el Epivigilia todavía subiendo casos. O sea, todos los momentos de sus vidas tienen a los médicos acá en el teletrabajo y todo haciendo eso. Ahora, solo decir que entiende, porque le llegó un mail la semana pasada y le dan reporte a la Seremi, el Seremi es don Francisco Álvarez, de todas las acciones que están haciendo, y entiende que vino la Seremi Ocupacional a ver Córpora la semana pasada, y vinieron a hacer la evaluación de las medidas de seguridad, eso sabe que pasó. Pero, ellos como hospital van haciendo el reporte, ya que ellos solo hacen esa parte, y ellos como Seremi completan la siguiente.
Concejala Srta. Ordóñez: señala que saben lo  escasos que se hacen los recursos para toda la demanda, y ahí pedir apoyo al hospital, y por eso quería también la presencia del Director del Servicio de Salud, para que apoyara con recursos humanos al hospital; porque hoy día se está presentando un retraso en el tema de las licencias médicas para las personas que están con contagio o posible contagio, lo cual genera también un problema económico y laboral ya que están tres, cuatro o cinco días sin ir al trabajo, sin justificación, obviamente ponen en riesgo sus fuentes laborales. Lo segundo, lo mismo que el concejal Aranda, habían pedido la presencia del Seremi para reforzar lo que tiene que ver con la fiscalización en todo lo que son las fábricas, empresas, comercio, etc. Pero, quiere saber si el Alcalde ha podido tomar contacto con las autoridades regionales para solicitar el cordón sanitario o cuarentena que tanto pide la comuna de Casablanca, para frenar y detener el alto aumento que se ha tenido de caso en las últimas semanas que se les ha disparado a diferencia de otras comunas. Entonces, no sabe si el Alcalde ha hecho alguna gestión a nivel regional para que evalúen la posibilidad de poner cordones sanitarios efectivos, ó derechamente la cuarentena.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto, señala que ha estado viendo los medios de comunicación, vieron lo que fue ayer en Santiago en el Barrio Meiggs, veía hoy día al Alcalde Viñambres en la tapa de El Mercurio de Valparaíso, indignado, porque tampoco ha tenido la posibilidad de que las autoridades lo apoyen en la bajada de gente, vieron también en un tranque que hay en Quilpué con juegos para niños, con ningún respeto. Señala que, desgraciadamente este es un tema nacional, y que la gente no le toma el peso, y no tiene la responsabilidad que tiene que tomar. Comenta que, se ha visto que gracias al trabajo que se ha hecho con la Corporación, al trabajo que se ha hecho con el hospital, en la mayoría de las empresas no ha habido problema para tomar los PCR y hacer las fiscalizaciones que hay que hacer, y con eso se alivia un poco el trabajo a los pocos funcionarios que tiene la Seremi de Salud, porque finalmente no tienen la capacidad para llegar a todos lados. Han tenido problemas sí, con los colectiveros, por ello hablarán con el presidente de los colectiveros, se hará la gestión para que ellos se pongan un poco a disposición de seguir avanzando, y en definitiva ir pudiendo hacer la trazabilidad como corresponde, y poder tener la posibilidad de que no aumenten los contagios. Ahora, cree que el trabajo que ha tenido el hospital en el último tiempo, ha sido de menos a más, ve haciendo muchos más PCR, ve el hospital saliendo a la calle, tomando exámenes que son más rápidos en el comercio. Entonces, siempre lo dice, no es experto en salud, y por eso deja que quienes están a cargo de eso tomen las medidas y como municipio se apoyan las medidas que ellos vayan decidiendo tomar. Pero, cree que, finalmente van a tener un buen resultado en el mediano plazo con la estrategia que se está tomando. Aprovecha el caso, de ponerse a disposición nuevamente como lo ha hecho en todas las reuniones, del hospital si necesitan profesionales, un apoyo que finalmente la municipalidad pueda aportar con recursos para que puedan ayudarlos donde tengan distintos tipos de falencia, y lo han ido haciendo. Agrega que, don Jorge Rivas participa junto con la Dideco en reunión todas las semanas con la directora del hospital, y la instrucción siempre es que cuenten con el municipio y que los recursos que tiene la municipalidad están a disposición, y nuevamente le dice a la directora que están a su disposición. Ahora, el hecho de pedir cordones sanitarios, lo están pidiendo la mayoría de las comunas, pero el problema que se tiene, es que no se tiene la capacidad de fiscalizar a todo el país, y lógicamente van priorizando. Lo mismo les pasa, cuando por problemas de seguridad piden más carabineros; pero adónde priorizan los carabineros, a las grandes ciudades, adonde hay más gente, y finalmente los que no han estado cuarentenados, los que en definitiva son menos van quedando un poco hacia atrás, pero en definitiva…
Concejala Srta. Ordóñez: interviene señalando que agradece la labor de carabineros a través de seguridad ciudadana que sí han estado fiscalizando por lo menos el fin de semana.
Alcalde Sr. Martínez: indica a la concejala que, habla todos los días con el Mayor, y le pide en las mañanas que coordine con Inspección Municipal y se vayan adonde hay aglomeración de gente, en el Registro Civil, en Chile Atiende, en Banco Estado, Banco de Chile, en todos los lugares donde se produce aglomeración de gente, está carabineros toda la mañana sacando infracciones, aconsejando a la gente que mantengan las distancias. Pero, finalmente con la gente que es más porfiada es muy difícil poder cumplir los objetivos, porque además no son “mansitos”, hay gente que contesta mal a carabineros, que los trata mal, que finalmente se transforma un desagrado para los mismos inspectores municipales, y es por eso que han tenido que apoyarlos con carabineros.
Concejala Sra. Ponce: al respecto, señala que en apoyo a lo dicho por el Alcalde, en lo personal también ha estado en contacto con don Francisco, el Comisario, y hablaban de un cordón sanitario pero obviamente faltan los recursos humanos. En lo personal está totalmente de acuerdo con un cordón sanitario, ya que hoy día es ve en Casablanca también muchos vehículos incluso transitando en contra del tránsito, y así se dan cuenta que es gente totalmente de afuera. Agradece a la directora del hospital, a todo su equipo de trabajo, a los profesionales, por darse el tiempo de estarlos informando, porque es súper importante dar a conocer a la comunidad lo que se está haciendo, y la parte fundamental que hoy día existe entre el hospital con la municipalidad para llevar la ayuda social. Y en eso, también quiere felicitar al Depto. Social, el otro día estuvieron en una comisión con Alfonso Jiménez, Ricardo, Fernando, y Karen, en donde estuvieron coordinando ciertas situaciones sociales, donde la disposición y la coordinación entre la municipalidad, el hospital, y Carabineros ha sido fundamental. Así que, agradece a la directora por todo el trabajo, y hoy pueden tomar todas las medidas necesarias, trabajar en coordinación, pero hacer el llamado a la comunidad, mantener el distanciamiento físico. Porque, como también decía el concejal Aranda, hoy día se ve Chacabuco la gente comprando como un paseo, y hoy no hay responsabilidad, no hay compromiso de la comunidad, no dice que todos sean así, pero hoy día hay medidas que tienen que tomarse por parte de la gente, ser  solidario con la familia, ser solidario también con los demás, y tomar las precauciones ya que el virus, la pandemia está ahí y todavía hay que cuidarse y ser responsable. Porque, pueden tomar muchas medidas, pueden estar trabajando día a día, pero la gente tiene que tomar el autocuidado.
Alcalde Sr. Martínez: cree que es importante tomar lo positivo. En lo personal, ve en un 90% de la gente con sus mascarillas, ve mucha gente que efectivamente se cuida, ve una actitud que ha ido cambiando desde el inicio. Ahora, que faltan algunos pocos que tienen que ordenarse, sí faltan, y es por eso que no solamente la autoridades tienen que exigirle a las personas que cumplan las disposiciones, sino que también los mismos ciudadanos tienen que hacerle presión a las personas y decirles “oiga, yo uso la mascarilla” y para nadie es agradable andar mucho rato andar con mascarilla, y menos aún meter la nariz debajo de la mascarilla, pero en Casablanca les encanta ponerse la mascarilla con la nariz afuera, entonces no se cumplen las condiciones que tiene que tenerse. Pero, cree que también tiene que haber un apoyo de la gente, y es por eso que es importante las campañas que se hagan, eso lo tienen que coordinar bien con la directora para que hagan campaña, para que la gente entienda como usar una mascarilla, las condiciones de seguridad. En lo personal no se le va a olvidar nunca cuando la directora le dijo “mire Alcalde, con mascarilla, dos metros, y lavándose las manos, usted no se va a contagiar nunca”, si eso lo entiende toda la gente quiere decir que tienen un gran paso dado. Informa que, dentro de la municipalidad se está sanitizando todos los días Chacabuco, además de las sanitizaciones que se hacen noche por medio a la ciudad entera, Chacabuco se sanitiza todos los días de madrugada, igual que las calles más importantes donde están los Bancos, y donde hay mayor aglomeración de gente.
Concejal Sr. Salazar: agradece a la directora y a todos los funcionarios de la salud, porque ve el sacrificio y el aporte que han hecho a la comunidad. Pero, también ve la debilidad que tiene el hospital de Casablanca, la debilidad que tienen como concejales, el Alcalde, de no apretar este asunto, porque dicen que los colectiveros no quieren hacerse el examen, así que se les deja no más; no, cree que debe haber una fórmula porque ellos pagan patente en Casablanca, y ellos transportan personas que son de Casablanca. Entonces, cree que debe haber una exigencia, más allá de si ellos quieren o no quieren, porque ellos pueden traer el contagio. Igual que en las empresas, ellos tienen permisos que se les otorga para que funcionen, la municipalidad por parte de obras, en entonces también debieran tener una entrada, y no que ellos digan que no van a autorizar. Entonces, no puede ser, porque son de Casablanca, el Alcalde es la primera autoridad, ellos son los concejales, aquí hay un hospital manejado por la directora; entonces que la gente no diga que no quieren que les hagan nada. Cree que, debieran imponer, porque hoy día están viviendo una crisis terrible lo que es la pandemia, entonces si no son capaces ellos como autoridades en dar eficiencia a los demás, entonces no va a existir nada, y mañana o pasado van a existir cuatrocientos, quinientos casos. Por tanto, cree que debieran poner hoy día mano dura, porque en otras partes ponen la mano dura, y como casablanquinos debieran hacerlo igual.
Alcalde Sr. Martínez: señala que, en las empresas no ha habido problema, han recibido bien la gente del hospital, donde se ha producido problemas es solamente con los colectiveros, y seguramente con los colectiveros se tendrá que hacer las gestiones con la Seremi de Salud.
Concejala Srta. Ordóñez: al respecto, señala que el presidente de los colectiveros le dice que se están tratando de ponerse en contacto con el hospital, porque como que no tienen el nexo, así que esperan que respondan.
Alcalde Sr. Martínez: señala que quizás no fue el camino para acercase a ellos como debió haber sido, pero se les explicará y se hará la gestión. Pero, en general, y por lo que entendió a la directora, no han tenido grandes problemas en los testeos que han ido haciendo y la forma en que han podido trabajar.
Sra. Didier: al respecto, señala que en general ha sido así, hay algunas cosas porque no es tan fácil para las empresas grandes, y ahí a veces han tenido más disposición de parte de ellos como hospital que la operatividad, pero en general han comprendido. Por último mostrará un mapa que es el reporte de la Seremi, para que tengan conciencia en lo que están. Mapa de casos de activos y tasas de activo que les mandó la Seremi, el 06 de agosto, el 09 de agosto, y el 13 de agosto que corresponde al jueves de la semana pasada. Señala que, la semana pasada tenían la tasa de incidencia  más alta de activos. Agrega que, se tuvieron muchos más positivos lunes, martes, miércoles y jueves, de lo que tuvieron en jueves, viernes, sábado y domingo, como que ahí empezó a bajar, porque se tomaron al parecer los lugares donde habían más personas. Pero, tuvieron el día del niño donde la gente se juntó a almorzar, es por eso que se tiene tanto contacto estrecho, porque la gente se junta a almorzar en familia de ocho, diez personas. Entonces hay que hacer mucha conciencia en la comunidad de que la gente no haga reuniones familiares, porque van a ver en dos semanas más lo que pasó el fin de semana el día del niño.
Concejala Sra. Ponce: agrega que la gente se reúne a celebrar cumpleaños también. 
Sra. Didier: señala que no es solo de los Bancos lo cual será importante, pero ahí la gente al menos tiene mascarilla; pero en los cumpleaños no hay protección, y si una persona en la familia si da positiva tiene diez contactos estrechos al tiro. Ahora, viene septiembre, por tanto tienen que salir de este rango ahora respecto a la tasa de la incidencia, según el reporte de la Seremi que se toma de la misma manera para todos; pero Casablanca la semana pasada tenía la tasa de incidencia más alta.
Concejal Sr. Durán: primero que todo, como dicen los otros concejales, felicita a la directora por el trabajo que ha realizado. Y, comparte la tesis de la concejala Karen Ordóñez, en el sentido de que el Seremi puede fiscalizar, porque a diferencia del hospital, se paga una empresa, se hace un control, caballerosamente lo piden. Pero, si viene Seremi y encuentra casos hará sumario sanitario. Entonces, piensa que el Alcalde debe solicitar para que el Seremi haga fiscalización en Casablanca, sobre todo en empresas grandes como dice el concejal Salazar; porque, no van a solucionar nada, porque el hospital va a hacer el control, una persona a lo mejor sale positivo y listo, y ahí se solucionó el caso. Pero, si viene el Seremi y puede hacer un sumario, y a lo mejor no solamente una persona va a poder prevenir, porque a la semana siguiente esa misma empresa, si no se hace un sumario y no se cierra, va a seguir contagiando más personas. Por eso, encuentra muy bien lo dicho por la concejala Karen Ordóñez.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto, informa que sí la Seremi está haciendo las fiscalizaciones en Casablanca.
Concejala Sra. Ponce: interviene informando que la Seremi estuvo en Polygal.
Alcalde Sr. Martínez: agrega que la Seremi estuvo también en una panadería, y está haciendo el trabajo. Ahora, lo que decía, si el hospital puede al mismo tiempo reforzar el trabajo que va haciendo la Seremi, a través del trabajo de los PCR como lo está haciendo y no han tenido problema, lógicamente todo suma.
Concejal Sr. Castro: se suma a todo lo indicado el día de hoy. Agradece al Alcalde que ponga en tabla y que invite cordialmente a la directora del hospital, ya que los concejos son públicos, por tanto es sumamente importante que la gente se informe de la versión oficial, los hechos emanados por parte del hospital, a quien felicita a través de la directora a todos los funcionarios ya que están avocados al tema covid. Pero, también tienen vecinos y vecinas que sufren de distintas enfermedades y no se les ha dejado de lado y se les sigue atendiendo de buena manera. Por tanto, agradece a la directora por toda la información, los balances entregados que cree que es sumamente importante, para que así ellos puedan transmitir la versión oficial de lo que lleva el hospital. Entiende también y comparte todo lo que se ha indicado, que el hospital no tiene mucha facultad en cuanto a fiscalización o para el tema de hacer los PCR, más bien va en la disposición de la gente. Pero, agradece enormemente a la directora que se tome sus minutos que son muy valiosos para poder entregar cifras que para ellos como autoridad son muy importante para poder comunicarlas a la comunidad en general.  Agradece y felicita también por la labor que están haciendo como hospital en cuanto a lo comunicacional, lo cual le parece muy importante como se ha reiterado en concejo del día de hoy. Así que, felicitaciones a todo el equipo, a seguir trabajando, que no le cabe duda que están haciendo 24/7, así que agradece a la directora.
Alcalde Sr. Martínez: agradece a la directora por la concurrencia, seguramente la dejarán invitada para el próximo concejo, y ojalá el trabajo que han hecho tenga los frutos como debieran ser, y la curva empiece a bajar.
Sra. Didier: agradece y se despide del Sr. Alcalde y Sres. Concejales.


5.      VARIOS


5.1.  Alcalde: entrega de informes

Alcalde Sr. Martínez: procede a entregar a los Sres. (as) Concejales (as) los siguientes informes:
Memorando Nº 03/2020 de fecha 17 de Agosto de 2020, de Directora de Desarrollo Comunitario para el Concejal Fernando Aranda, respecto a los criterios utilizados para la entrega de mercaderías por parte del Gobierno y del municipio hacia la comunidad.
Memorando Nº 04/2020 de fecha 17 de Agosto de 2020, de Directora de Desarrollo Comunitario para la Concejala Karen Ordóñez, respecto a informe de gestión de la Oficina de la Mujer.
Memorando Nº 05/2020 de fecha 17 de Agosto de 2020, de Directora de Desarrollo Comunitario para la Concejala Karen Ordóñez, respecto a la Oficina OPD.
Memorando Nº  06/2020 de fecha 17 de Agosto de 2020, de Directora de Desarrollo Comunitario para la Concejala Karen Ordóñez, respecto a la entrega de una Gitf  Card por parte del municipio.
Memorando Nº 02/2020 de fecha 17 de Agosto de 2020, de Dirección de Desarrollo Comunitario para la Concejala Karen Ordóñez, respecto a las mercaderías del Gobierno que se entregaron en los sectores rurales.
Informe del Director Jurídico para el Concejal Iván Durán, respecto al “Plan Paso a Paso y Ordenanzas”.



5.2. Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.

Concejala Srta. Ordóñez: solicitud “Informe de la Oficina Senda Previene”, esto, para conocer la labor que se ha estado desarrollando desde marzo a la fecha en materia de prevención del consumo de drogas y alcohol. Solicita al Alcalde un informe de la labor que realiza la Oficina comunal de SENDA Previene, especialmente en Unidades Vecinales que en las últimas semanas se ha visto un alto consumo, tráfico de drogas y hasta allanamiento, en donde nuestros niños son espectadores de esta problemática. Entonces, conocer qué están haciendo en el tema de prevención de consumo de drogas.

5.3. Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.

Concejala Srta. Ordóñez: solicitud “Apoyo Municipal para ingreso a bonos de Ingreso Familiar de Emergencia”. Solicita que, por intermedio del Sr. Alcalde se refuerce el apoyo municipal, con turnos éticos, turnos extras etc., para ir en apoyo de la ciudadanía para ingresar a la solicitud de IFE, considerando que el tercer y cuarto pago del IFE está en sus últimas fechas El jueves 27 de agosto es la fecha en que se realizará el cuarto y último pago a los beneficiarios automático y el tercero para quienes debieron postularon al beneficio. En tanto que el lunes 28 de septiembre, se efectuará el cuarto y último pago para quienes debieron postular para acceder al IFE y otros rezagados. Actualmente, solo está disponible la posibilidad de postular al cuarto pago para quienes deben realizar el trámite. En caso de ser aceptados, será entregado el 28 de septiembre, quienes cumplan con los requisitos del Registro Social de Hogares (RSH), podrán postular hasta el 7 de septiembre.

5.4. Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.

Concejala Srta. Ordóñez: solicitud “Respaldo municipal a iniciativa de olla común”. Señala que, más de 1300 almuerzos se han distribuidos por la organización “Olla Comunitaria El Pueblo Ayuda al Pueblo”, durante cinco fines de semana, y esto ha sido gracias al entusiasmo y empuje de una serie de vecinos que en forma anónima están colaborando. Sin  embargo la demanda está subiendo y los recursos resultan insuficientes, es por ello que se solicita al municipio ir en apoyo de lo que les están solicitando, sobre todo medidas de sanitización guantes, mascarillas, etc. Cree que, es lo mínimo que pueden hacer por esta agrupación que está brindando alimento a nuestros vecinos. Junto con esto, reitera la solicitud de informe del detalle de gastos del aporte desde el Gobierno por la pandemia, de los $128.054.259.‑, y segundo aporte de los $152.477.419.‑

5.5. Solicitud: Concejala Srta. Karen Ordóñez U.

Concejala Srta. Ordóñez: solicitud “Adquisición de terreno y mercadería en Junta de Vecinos Amistad y Esfuerzo de Padre Alberto Hurtado”. Señala que, a pedido de los vecinos del sector de Padre Hurtado de la “Junta de Vecinos Amistad y Esfuerzo”, reitera la petición que le habían hecho al municipio para adquirir un terreno para la sede de la junta de vecinos del sector. Saben que en tiempo de pandemia las necesidades y urgencias son otras, sin embargo solicitan una carta de compromiso por parte del municipio, que manifieste la voluntad de invertir en este territorio, ya que se sienten abandonados, y en los últimos años no ha habido ninguna inversión en el sector. Y, a propósito de la pandemia tampoco han recibido la entrega de cajas de alimentos y deben recordar que en el sector existen muchos adultos mayores y personas vulnerables.

5.6. Carta: felicitaciones Sr. Oscar Opazo Soto ‑ Álvarez

Concejala Srta. Ordóñez: señala que se permitirá leer una carta, la cual compartirá y le pidieron que leyera. “Señor Alcalde, me dirijo a Ud., para finalmente mandar mis felicitaciones hacia el funcionario municipal don Elías Olivares Amigo, Arquitecto de la Dirección de Obras Municipales, no solo por la buen orientación en los pasos a seguir en los diversos trámites y/o solicitudes que se realizan ante dicha Dirección, sino que, también por su buen trato en la atención, y búsqueda de soluciones, sin realizar diferencias en el trato empleado entre las distintas personas que atiende, característica que debe ser destacada y valorada, y debiese ser tomada como un ejemplo por parte de otros funcionarios municipales, tanto de la Dirección de Obras, como de otras unidades que conforman la municipalidad… Es por ello señor Alcalde, es que solicito a Ud., y al Concejo Municipal hagan llegar esta masiva a don Elías Olivares Amigo, de forma personal, así como a su hoja de vida.”. Informa que, esta felicitación la hace llegar el vecino Oscar Opazo Soto ‑ Álvarez. 

5.7. Solicitud: Concejal Sr. Fernando Aranda B.

Concejal Sr. Aranda: señala que esto, lo ha conversado mucho con la concejala Karen Ordóñez. Reitera lo que solicitó la semana pasada, ya que hoy no tuvieron ninguna respuesta. Reitera por intermedio del Sr. Alcalde, solicite al Seremi de Salud la cuarentena para la comuna de Casablanca por el aumento de casos Covid-19 en la comuna, brotes en las empresas productivas y la alta movilidad de personas, lo que favorece los contagios por coronavirus poniendo en riesgo la salud pública de nuestra comuna. Señala que, en este sentido solicita al Sr. Alcalde, que en estas medidas, se ponga primero la salud de las personas por sobre la productividad de las grandes empresas.

5.8. Solicitud: Concejal Sr. Fernando Aranda B.

Concejal Sr. Aranda: solicita un informe a quien corresponda, el número de Inspectores Municipales, nombre, grado, el Rol y las funciones actuales que realizan en la fiscalización en terreno, y las actividades actuales en otras áreas. Esto, dado a que ha visto casi nada de inspectores municipales en terreno, esta semana ha recorrido en la mañana y en las tardes las principales calle de la comuna, y no ha visto la camioneta de los inspectores municipales estacionados en alguna parte haciendo los controles que se debieran estar haciendo como municipio, sobre todo para hacer un control efectivo de la Ordenanza municipal que se creó por el covid. También, por intermedio del Sr. Alcalde, vuelve a insistir en aumentar la dotación de inspectores municipales, principalmente por esta pandemia para que estén en terreno reforzando el trabajo que está haciendo Carabineros de Chile.

5.9. Solicitud: Concejal Sr. Fernando Aranda B.

Concejal Sr. Aranda: solicita a la Encargada de Vivienda, un informe completo del Comité de Vivienda El Gran Anhelo de Tapihue, conocer en qué etapa de postulación está el proyecto de postulación al SERVIU y los motivos de los retrasos de este proyecto. Señala que, uno de los motivos por los cuales este proyecto no avanzaba, era la factibilidad de agua, pero esto se hizo el año pasado. Agrega que, el Alcalde mejor que nadie conoce la situación de dicho comité de Tapihue, sabe que tiene una antigüedad de veinte años en espera. Comenta que, la semana pasada falleció uno de sus integrantes, y ya llevan sumados tres fallecidos de ese comité; entonces, ese anhelo de esas personas que llevan tantos años esperando, depende principalmente de ellos como municipalidad y del trabajo que haga el comité de vivienda. Ahí, hasta el año pasado se acuerda que todo iba avanzando muy rápido, pero este año este proyecto se atrasó; y cree que es importante retomar esto. Y, solicitar a don José Domingo, o a la encargada de vivienda de Dideco que están en este proyecto, sacar y dar prioridad a estos proyectos de vivienda de las personas que es un anhelo, y que han muerto esperando tener el sueño de la casa propia. Así que, solicita al  Alcalde que priorice por favor, ese proyecto como los otros de vivienda, y ver qué está pasando, porqué se están atrasando, porque esos vecinos requieren respuesta a sus necesidades de vivienda, más hoy que es tan necesario.

5.10. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: solicita al Sr. Alcalde, si es factible que pueda hacer las gestiones con la Ruta 68 para poder arreglar lo que es el ingreso a Lo Ovalle al frente de la pasarla, hay dos lugares donde el asfalto está deteriorado. Pero, el problema mayor es cuando doblan los vehículos, antes de ayer casi se produjo un accidente, y la idea es tratar de prevenirlo; entonces solicita si es factible que el Alcalde pueda hacer las gestiones correspondiente.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto señala que está solicitado.

5.11. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: señala que el otro día en el facebook municipal decía que se iba con la ayuda al sector de Lo Ovalle; pero en dicho sector se entregó la ayuda en un solo sector solamente, y hay domicilios que no llegó la ayuda. Por tal motivo, quiere ver si es factible que con Dideco se pueda canalizar a toda la gente que no les llegó la ayuda, sobre todo los que están en la ruta principal, Lo Ovalle y El Carpintero, y también desde la mitad del segundo camino hacia el interior de Lo Ovalle que tampoco llegó la ayuda correspondiente, y son personas que lo necesitan. Entonces, ojalá se pueda revisar.

5.12. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: comenta que, hace aproximadamente un mes atrás, varias personas que están participando en la olla común, le solicitaron el teléfono del nuevo Administrador Municipal, don Alfonso, y se contactaron con él, para si era factible, los pudiese ayudar con por ejemplo con fondos para hacer comida en la olla común, arrocera, utensilios de cocina y también aseo. Esto, lo pidieron hace un mes atrás y como no llegó respuesta, fue necesario hacer una carta al Alcalde y a los concejales, carta que hoy día leyó Karen Ordóñez. Entonces, si es factible, que si están ayudando con más de mil trescientos almuerzos para las personas más necesitadas, y hoy día Casablanca tiene muchas necesidades, es factible que pueda tomar la carta y darle una pronta solución, ya que todos los días sábados y domingo están proporcionado almuerzos para la gente de Casablanca.

5.13. Observaciones: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: señala que al Alcalde le llegó una carta y a los concejales también, de un vecino de Casablanca sobre los juegos infantiles que están en la plaza Gabriela Mistral. Comenta que, dichos juegos, hace tres años el concejal Salazar solicitó que pudiesen salir del lugar porque están en malas condiciones, se hizo un documento, los vecinos hicieron cartas, el Alcalde se comprometió a sacarlos porque esos juegos no tienen la seguridad, los ladrillos están sobrepuestos, la madera no está tratada, hay una cámara que cuando se juega en bicicleta se puede caer. Entonces, ya hay un niño que está accidentado, y ha habido dos más, pero esto ya ahora es una carta formal. Por tanto, espera que el Alcalde cumpla su palabra de sacar los juegos, y simplemente botarlos a la basura porque no sirven para ubicarlos en ningún lado porque la madera no es la adecuada. Y, si hoy día se tiene un niño con un esguince en un pie, mañana puede ocurrir una cosa peor todavía. Indica al Alcalde que, cree que, aquí hay que reconocer errores, en el sentido están mal hechos.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto señala que pensaba que debieran estar cerrados esos juegos, y los niños no debieran ir a jugar ahí. Y, cree que hay una falta también de los padres de llevar a los niños a jugar ahí.
Concejal Sr. Durán: responde que el Alcalde es él, esa es la diferencia. Señala que si fuera por eso, lo que el Alcalde está explicando, en el “Paso a Paso” que dio el Gobierno, en el cual manifiesta que no deben reunirse cincuenta personas para hacer actividades sociales y recreativas, y hoy día se tiene una Ordenanza que no se pueden juntar diez personas. Cómo es posible que la municipalidad mandó personal municipal a hacer un acta de constitución para junta de vecinos. Y, como dijo alguien, a él le interesan los niños y le interesa la gente de Casablanca; entonces, que por favor ruega al Sr. Alcalde que cumpla sus compromisos al menos con la gente de allá (plaza Gabriela Mistral), ya que se comprometió a sacar eso.


5.14. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: señala que, la semana pasada hubo muerte de algunos perros en el sector envenenados, se hicieron las denuncias del caso, y solicita que a través de Jurídico o bien de la Dirección de Seguridad, que se puedan presentar las querellas correspondientes en contra de las personas que resulten responsables, ya que aproximadamente trece, a quince perros fueron muertos.
Alcalde Sr. Martínez: consulta al concejal dónde fue, porque el concejal dice “en el sector”.
Concejal Sr. Durán: responde que en el puente Esmeralda. 

5.15. Observación: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: comenta que, el otro día el Alcalde hablaba sobre el respeto y sobre la respuesta. Pero, hoy se entregó toda la documentación que la concejala Ordóñez había pedido, pero a él todavía no se le ha entregado qué pasa con las subvenciones municipales, con el documento que entregó. Una de dos, o alguien no le está cumpliendo al Alcalde, o simplemente la mala administración que hoy día se está haciendo, es porque si no se le entrega la documentación, es una responsabilidad del Alcalde como tal. Solicitó, qué pasa con las subvenciones municipales, porque no cree que estén esperando octubre para entregarlas el próximo año. Lo otro, qué pasa con las becas a los estudiantes, ya que ellos siguen estudiando, y son estudiantes que necesitan dinero que hoy día no tienen trabajo los papás, y con ese dinero de la beca municipal les servía por último para hacer algunas cosas que hoy día en sus domicilios no tienen los dineros del caso, hoy día no tienen internet y con eso se pagaba internet si es que no van presencialmente a clases. Entonces, le pide al Alcalde el respeto del caso, que hable con sus Direcciones, y que por favor la documentación que está pidiendo como concejal de Casablanca, se le entregue porque hoy día no hay nada. Porque, no cree que haya una mala actitud hacia su persona, sino que simplemente a alguien se le olvidó; entonces por eso necesita saber qué pasa con la subvenciones, y qué pasa con las becas de los estudiantes, y que ellos la han solicitado.

5.16. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: presenta Oficio Nº 21, solicita si es factible, que se le remita el estudio de impacto ambiental que se realizó al momento de presentar la planta de osmosis inversa o planta desalinizadora para Quintay, donde se aprobaron 140 millones de pesos si no se equivoca, vino el Seremi el otro día, la Subsecretaría de Desarrollo Regional Administrativo, y manifestó que estaban los dineros comprometidos. Por tal motivo, si estaban los dineros comprometidos tuvo que haberse hecho un estudio de impacto ambiental, por si esto pudiese afectar a los pescadores y a la Caleta.

5.17. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: presenta Oficio Nº 22, respecto a la ayuda social, señala que la semana pasada manifestó que en el sector de Melosillas no había llegado ayuda, excepto la ayuda de la Córpora Tres Montes. Segundo, en el sector de Melosillas, las cinco primeras casas desde el ingreso de Melosillas hasta la Capilla, las personas no tienen agua potable, el pozo se secó, y hoy día están gastando dinero que no tienen para poder hacer la ayuda. Agrega que, vinieron a Dideco y les manifestaron que iban a ir, pero todavía van más de tres meses y no ha pasado nada. Es por ello, solicita al Alcalde que pueda mandar un equipo de Dideco de asistentes sociales para que vean la situación y puedan ayudar a esas personas con agua potable. Y hoy día, más aún, se demuestra que con la pandemia más agua se necesita. 


5.18. Solicitud: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: señala que, en Melosillas solicita que se pueda concurrir personal de Dideco, ya que hay un adulto mayor de 89, 90 años de edad, y ella para hacer sus controles debe ir a Valparaíso, porque llegó hace varios años y no está inscrita y tampoco lo puede hacer ahora. Entonces, si es factible que la Dirección de Salud de la municipalidad de Casablanca se pueda contactar con el hospital San José para que puedan ver el problema de los controles, y sobre todo la ayuda con pañales, con silla de ruedas, ya que insiste, ellos hoy día por la pandemia no pueden concurrir a Casablanca.

5.19. Consulta: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Durán: presenta Oficio Nº 23, respecto a un pasaje urbano, en calle Punta Arenas frente al Club de Leones de Casablanca existe un pasaje donde viven aproximadamente ocho familias. Esas familias, en su oportunidad llevaron una documentación a la municipalidad, para que ese pasaje se traspasara a municipal, y de esa manera se pudiese asfaltar. Comenta que, es un camino de tierra que si se ve lo negativo, en un momento determinado se desplaza la tierra hacia la calle principal, y obviamente está contaminando, pero también se puede hacer un área verde ahí. Entonces, le gustaría saber qué pasó con esa documentación que se entregó y todavía no se ha hecho absolutamente nada. Indica al Alcalde que estos son sus puntos varios, y espera que la próxima semana se le pueda entregar la documentación, que ya lleva más de quince, veinte días que está entregada.

5.20. Aclaración: Concejala Sra. Ilse Ponce A.

Concejala Sra. Ponce: respecto al punto del concejal Durán, quiere aclarar que el pasaje que él habla, don Patricio Rojas que vive ahí, es vecino, le hizo la consulta en su domicilio porque es vecino, la consulta se la hizo a don Jorge Rivas, y esa documentación no ha llegado y ellos no tienen copia, no está dentro del municipio, y ellos quedaron con don Patricio Rojas, y con don Claudio Calderón, que también es vecino, hacer la documentación de nuevo para hacerla llegar a través de Oficina de Partes para retomar la solicitud, ya que es un pasaje privado. Entonces, ahí hay que ver jurídicamente el trabajo con don Jorge para ver si pueden intervenir como municipio y arreglar.

5.21. Comentario: Concejala Sra. Ilse Ponce A.

Concejala Sra. Ponce: comenta que en la comisión anterior estuvieron con la concejala Karen Ordóñez, Ricardo Castro y Fernando Aranda, y estuvieron con don Alfonso Jiménez, quien les dio un detalle de todos los gastos de lo que ha sido los dineros covid, de emergencia y de todos los gastos municipales. Entonces, estuvieron trabajando en esa comisión de levantamiento económico turismo, y aparte el Sr. Jiménez les dio el detalle de todo el trabajo que ha hecho el municipio con respecto a las ayudas sociales.

5.22. Agradecimiento: Concejala Sra. Ilse Ponce A.

Concejala Sra. Ponce: agradece a nombre de los vecinos de Mundo Nuevo por el arreglo del camino que se había solicitado, están muy contentos con el arreglo. Pero, faltó sí el arreglo del pasaje Los Cardos, donde ahí hay muchos adultos mayores; entonces se podría ver la posibilidad, si pudiera llegar también el arreglo a ese camino. Señala que, esto sería, el resto de sus puntos, solicitudes las ve con cada unidad, así que nuevamente agradece a Dideco, al equipo de operaciones Aseo y Ornato que siempre están con muy buena disposición.


5.23. Comentario: Concejal Sr. Ricardo Castro S.

Concejal Sr. Castro: señala que, quiere aprovechar ya que está el Administrador Municipal, y quiere también agradecer al resto de los concejales, porque hay cosas que muchas veces la comunidad no las ve, y cree que es necesario y justo; como estos concejos son públicos,  también dar a conocer su punto de vista que también lo hace a través de su medio de comunicación, como son comisiones tan importantes como es de Desarrollo Social. Comenta que, estuvieron el miércoles pasado con la presencia de la concejala Ordóñez, la concejala Ponce, el concejal Aranda y el Administrador Municipal, quien les entregó un completo informe. Y, cree que es importante que la comunidad también esté al tanto, que como Cuerpo Colegiado están sumamente preocupados de lo que se viene a posterior y no solamente de lo que están viviendo en estos momentos, sino que también de lo que se viene a posterior. Así que agradece al Administrador Municipal, por su tiempo y al resto de los concejales, porque cree que son materias sumamente importantes y que la comunidad también debiera estar al tanto, de que no solamente los días martes, sino que también en el resto de la semana pueden participar de comisiones. Lo reitera, son trabajos sumamente importantes, a lo mejor es un trabajo que muchas veces no se ve, pero que ahí están siempre preocupados por el desarrollo de nuestra comunidad. También, agradece a Dideco el tremendo trabajo que están haciendo con todo lo que está viviendo nuestra comuna con el tema covid. Señala que, también tiene solicitudes que no trae al concejo porque prefiere hacerlo personalmente, con el respeto que merece la gente, espera su turno correspondiente y lleva algunas solicitudes para ayuda. Por tanto, agradece a través del Alcalde a todo el equipo de Dideco por la tremenda labor, porque ha visto también que de repente se han llevado malos momentos y malas palabras, no son solamente las autoridades policiales, sino que también los funcionarios municipales se llevan malos ratos que de verdad se lamenta porque se sabe el esfuerzo y tremendo trabajo que han realizado en los últimos cinco meses, que a veces no dan abasto, y eso lo valor no como concejal, sino que como ciudadano de la comuna. 

5.24. Agradecimiento: Concejal Sr. Ricardo Castro S.

Concejal Sr. Castro: señala que, también, aprovecha de agradecer al concejal Fernando Aranda porque tiene el caso de un matrimonio de residentes venezolanos, donde lamentablemente uno de ellos está contagiado, y su señora no tuvo mayor información ya que han estado hospitalizados en Valparaíso, y se atrevió a enviar el teléfono del concejal Aranda a quien agradece porque tuvo una muy buena acogida y la atendió de muy buena manera. Y, como siempre lo reitera, esto de la pandemia, como autoridades no tienen que mirar logros personales, sino que contribuir y poder ayudar en lo que puedan como persona.

5.25. Solicitud: Concejal Sr. Ricardo Castro S.

Concejal Sr. Castro: comenta que, vieron a través de las redes sociales la visita de algunos Subsecretarios y el Gobernador a nuestra comuna; entonces solicita al Alcalde les puede comentar algo más de ello.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto, señala que vino Juan Masferrer, quien es el Subdere a nivel nacional, y les hizo un anuncio de que se habían traspasado ya los dineros para la Planta Omosis Inversa en Quintay. Quiere aprovechar la oportunidad para agradecer a todas las persona que trabajaron en este proyecto, porque las cosas no se hacen solas, se necesita el esfuerzo de profesionales que están encima. Señala que, el hecho de sacar un proyecto como este, pasa por muchas instituciones distintas y servicios distintos, porque no es llegar y autorizarla. Hubo un trabajo importante de doña Susan Spichiger que es la Seremi Regional, y también hubo un trabajo de la Secplan importante. Entonces, lo importante es que hay un trabajo de funcionarios municipales, hay una voluntad por política de solucionar problemas, y especialmente quiere felicitar al presidente del APR de Quintay, a don René Barrios, quien ha hecho una tremenda pega, y no solamente ha hecho una buena pega, sino que también ha recibido críticas constantes, pero se está viendo un resultado del trabajo. En lo personal, siempre dice que es muy fácil evidenciar problemas, y especialmente cuando otros lo solucionan, pero en el caso de René Barrios ha hecho un trabajo importante. Cuenta a los concejales que esta es la primera etapa, porque también el APR ha dispuesto de dineros propios para hacer un estudio de una planta más grande y mejor a futuro, lo cual es realmente notable, porque muchos APR con suerte tienen los medios para poder mantener el servicio que ellos tienen. Y, en el caso del orden que existe en el APR de Quintay, eso le permite tener los medios para hacer los estudios importantes como el que se está haciendo para una segunda etapa de una planta desalinizadora más grande, que va a permitir solucionar definitivamente el problema en Quintay, y no solamente del pueblo, sino también de lo que significa Play Grande.

5.26. Aclaración: Concejal Sr. Iván Durán P.

Concejal Sr. Salazar: señala que, si hablan de respeto, y hablan de tener una buena convivencia entre los concejales; sus puntos varios se los cederá al concejal Durán para que termine lo que quería decir, en lo personal se quedará callado y deja sus puntos varios para otro día. Indica al concejal Durán que ocupe su tiempo, para lo que quería descargarse hace un momento.
Concejal Sr. Durán: con respecto a lo del pasaje, señala que estuvo hablando hoy día con el señor Claudio Calderón, quien le dice que nunca ha ido a la casa de la concejala Ilse Ponce. Ellos entregaron la documentación, y lo que se quiere es que el pasaje se pueda asfaltar porque les sirve a la comunidad. Ahora, si no entregaron la documentación, a lo mejor es factible que alguien vaya de la municipalidad al pasaje a buscar la documentación, y este es un trámite que no es largo porque es solamente traspasar, simplemente necesitan eso, y que se pueda escuchar a la gente.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto, señala que se ordenará y verán cómo solucionar el problema.
 
En nombre de Dios, La Patria y Casablanca, se cierra la Sesión a las 10:50 Hrs.
Observaciones: 
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